
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจ 

ของประชาชนที่ขอรับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลเกาะศาลพระ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
  

การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากประชาชนผู้มาขอรับบริการจาก
องค์การบริหารส่วนต าบลเกาะศาลพระ จ านวน 30 ฉบับ จากแบบสอบถามพบว่า 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 1. เพศ 

  ชาย  จ านวน  12 คน  ร้อยละ  40.0 
  หญิง  จ านวน  18 คน  ร้อยละ  60.0 
   รวม     จ านวน 30 คน  ร้อยละ 100.0 
 2. อายุ 
  ต  ากว่า 20 ปี จ านวน   2  คน  ร้อยละ   6.7 
  21 – 30 ป ี จ านวน   7  คน  ร้อยละ 23.3 
  31 – 40 ป ี จ านวน 11  คน  ร้อยละ 36.7  
  41 – 50 ป ี จ านวน   4  คน  ร้อยละ 13.3 
  51 – 60 ป ี จ านวน   5  คน  ร้อยละ 16.7 
  61 ปีขึ้นไป จ านวน   1  คน  ร้อยละ   3.3 
   รวม จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0 
 3. ระดับการศึกษา 

  ประถมศึกษา   จ านวน   4   คน ร้อยละ 13.3 
  มัธยมศึกษาตอนต้น  จ านวน 11   คน ร้อยละ 36.7 
  มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. จ านวน 13   คน ร้อยละ 43.3 
  อนุปริญญา/ปวส.   จ านวน   1   คน ร้อยละ   3.3 
  ปริญญาตรี   จ านวน   1   คน ร้อยละ   3.3 
  สูงกว่าปริญญาตรี  จ านวน  0    คน ร้อยละ   0.0 
    รวม  จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0  
 4. อาชีพ 

  ไม่ได้ประกอบอาชีพ  จ านวน   3   คน ร้อยละ 10.0 
  เกษตรกรรม   จ านวน 13   คน ร้อยละ 43.3 
  รับจ้างทั วไป   จ านวน   7   คน ร้อยละ 23.3 
  ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ  จ านวน   3    คน ร้อยละ 10.0 
  ประกอบธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย จ านวน   6   คน ร้อยละ 20.0 
  นักเรียน/นักศึกษา  จ านวน   1    คน ร้อยละ   3.3 
  อื นๆ....................................... จ านวน    0    คน ร้อยละ   0.0 
    รวม  จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0 
 
 
 



 5. งานที่ท่านมาขอรับบริการ 

  ร้องทุกข์/ร้องเรียน  จ านวน   4   คน ร้อยละ 13.3 
  ขอข้อมูลข่าวสาร   จ านวน   6   คน ร้อยละ 20.0 
  ช าระภาษี   จ านวน    5   คน ร้อยละ 16.7 
  ติดต่อขอขึ้นทะเบียนรับเบี้ยยังชีพ จ านวน   4   คน ร้อยละ 13.3 
  แจ้งประกอบกิจการ/ร้านค้า จ านวน   4   คน ร้อยละ 13.3 
  ขออนุญาตก่อสร้างอาคาร ดัดแปลง รื้อถอน       จ านวน   4   คน     ร้อยละ   13.3 
  ขึ้นทะเบียนขอรับสิทธิ์เงินอุดหนุนเพื อการเลี้ยงดู   จ านวน   3   คน     ร้อยละ   10.0 

เด็กแรกเกิด        
    รวม  จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0 
 
ตอนที่ 2 ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลเกาะศาลพระ 
 

ความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
ค่าเฉลี่ย 
𝑿̅ 

ผลลัพธ์ มาก 

ที่สุด 
มาก 

ปาน 

กลาง 
น้อย 

น้อย
ที่สุด 

ด้านการปฏิบัติงาน        
1. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3 

(10.0) 
26 

(86.7) 
0 

(0.0) 
1 

(3.3) 
0 

(0.0) 
4.03 มาก 

2. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม  
ตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ 

5 
(16.7) 

25 
(83.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.17 มาก 

3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ
แนะน าขั้นตอนในการให้บริการ 

9 
(30.0) 

20 
(66.7) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 มาก 

4. ความสะดวกที ได้รับจากการบริการแต่ละ
ขั้นตอน 

11 
(36.7) 

18 
(60.0) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.33 มาก 

5. ขั้นตอนและวิธีการให้บริการมีการ
เรียงล าดับ ก่อนหลัง มีความเสมอภาคเท่า
เทียมกัน 

11 
(36.7) 

9 
(30.0) 

10 
(33.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.33 มาก 

ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรให้บริการ        
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที  
ผู้ให้บริการ 

3 
(10.0) 

25 
(83.3) 

2 
(6.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 มาก 

2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย 
บุคลิกภาพและลักษณะท่าทางของเจ้าหน้าที 
ผู้ให้บริการ 

2 
(6.7) 

28 
(93.3) 

5 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 มาก 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความ
พร้อมในการให้บริการ 

3 
(3.3) 

28 
(93.3) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 มาก 

4. เจ้าหน้าที มีความรู้ ความสามารถในการ
อธิบายตอบปัญหา ข้อสงสัยได้อย่างชัดเจน 

7 
(23.3) 

20 
(66.7) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 มาก 



5. เจ้าหน้าที ให้บริการเหมือนกันทุกราย ไม่
เลือกปฏิบัติ 

2 
(6.7) 

27 
(90.0) 

1 
(3.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 มาก 

ด้านสาธารณูปโภคและสิ่งอ านวยความ
สะดวกอ่ืนๆ 

       

1. สถานที ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการ
เดินทาง 

2 
(6.7) 

28 
(93.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 มาก 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื องมือใน
การให้บริการ 

1 
(3.30) 

28 
(93.3) 

10 
(33.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 มาก 

3. อุปกรณ์/เครื องมือที ให้บริการมีคุณภาพ
และทันสมัย 

3 
(10.0) 

24 
(80.0) 

3 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 มาก 

4. การจัดสถานที และอุปกรณ์ ความเป็น
ระเบียบสะดวกต่อการติดต่อขอใช้บริการ 

0 
(0.0) 

29 
(96.7) 

1 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.97 มาก 

5. ป้ายแสดงข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

0 
(0.0) 

28 
(93.3) 

2 
(6.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.93 มาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.09 มาก 
 

จากตาราง ตอนที่ 2 ระดับความพึงพอใจของประชาชนที ขอรับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบล
เกาะศาลพระ คิดเป็นร้อยละ 81.8 ระดับความพึงพอใจมีค่าเฉลี่ย 4.09 อยู่ในระดับ มาก 
 

หมายเหตุ 
ค่าเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจ 

คะแนน 4.50 – 5.00 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มากที่สุด 
คะแนน 3.50 – 4.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มาก 
คะแนน 2.50 – 3.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ ปานกลาง 
คะแนน 1.50 – 2.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อย 
คะแนน 1.00 – 1.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อยท่ีสุด 


